Lektion 17. Olikheter för summor och produkter 

Prob1. Vilket är större: a) 20059999(20060001 eller 20059998(20060002; 
b) 20060001(20060009 eller 20059999(20060011?

Sats 2. Låt 0(a<b<c<d, a+d=b+c. Då ad<bc. 

Prob3. Det finns 21 elever i en klass. Varenda kille skänkt en blomma till varenda tjej. Bestäm det största möjliga antalet blommor.

Sats 4. Låt 0(x<y<z<t, xt=yz. Då x+t>y+z. 

Upp5. Produkten av två heltal är 1000. Bestäm det minsta möjliga värde av summan av dessa tal.

Prob6. I en rätvinklig triangel med kateter a och b dras höjden h mot hypotenusan c. Visa att a+b<c+h.

Prob7. Låt 0(x<y<z. Vilket är större: 
a) 5x+6y eller 6x+5y; 
b) 5x+6y+7z eller 5y+6z+7x?
Sats 8. a) Låt 0(a<b, 0(x<y. Då ax+by>bx+ay.
b) Det finns två uppsättningar av N var: 0(x<y<…<z och 0(a<b<…<c. En tredje uppsättning p, q, …, r bildas av samma tal som a, b, …, c, fast i en annan ordning. 
Då ax+by+…+cz>px+qy+…+cz.
Upp9. a) 0(a<b. Visa att a3+b3>a2b+ab2. 
b) 0(a,b. Visa att a3+b3(a2b+ab2.
Prob10. a) 0(a,b,c. Visa att  a3+b3+c3 ( a2b+b2c+c2a.
b) Låt 0(a<b<c. Visa att  a2b+b2c+c2a(3abc.

Prob11. Givna 6 par stickor av längder 2001, 2002, 2003, 2004, 2005 och 2006 mm. Hur kan man bilda av de 3 rektanglar med så stor totala arean som möjligt. 
Hemolympiad

Prob12. a) Låt 0(a,b,c. Visa att  a3+b3+c3 (3abc.
b)   Låt 0<a,b,c. Visa att  
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